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	Testo editoriale
	Carissimi,
stiamo entrando ormai nel vivo di questo nuovo anno pastorale, ma permetteteci di ritornare un passo indietro e fare memoria della celebrazione del IX Congresso Internazionale di Maria Ausiliatrice, vissuto a Fatima e intitolato "Io ti darò la maestra" in ricordo del sogno che il piccolo Giovanni Bosco fece all'età di nove anni e che rappresenta l'ispirazione e l'inizio di tutta la sua missione.
 
A Fatima ci siamo ritrovati in tantissimi, da ogni continente e da luoghi e paesi diversi. Ciascuno di noi con la sua storia e il suo vissuto, ciascuno con il suo cammino, ma tutti chiamati e voluti lì da Maria e tutti uniti dal sentirsi parte di quel sogno che è la nostra origine di Famiglia Salesiana.
 
Tutti parte del Sogno e tutti certamente a Fatima siamo giunti con un sogno da portare a Maria, siamo giunti con qualcosa da offrire e con qualcosa da chiedere a Lei che è madre e maestra. Abbiamo affidato certamente tutto ciò che di più caro portiamo nel cuore: i nostri figli, le famiglie, gli amici, i sofferenti, i malati, i nostri progetti, le nostre comunità, l'ADMA e la Famiglia Salesiana.
 
Sono stati giorni intensi di preghiera, ricchi di gioia, profondi di contenuti. Pieni di gratitudine vogliamo ringraziare ancora una volta Maria per questo dono immenso e ringraziare tutti coloro di cui Lei si è servita per rendere questo congresso possibile. Dei tanti bellissimi interventi e testimonianze ne vogliamo ricordare due che speriamo e desideriamo possano orientare il nostro cammino e le nostre scelte.
 
La prima parola è quella di Don Andrea Bozzolo che nel suo commento al Sogno ci ha ricordato come "pur testimoniando il fascino di un incontro con Dio che seduce per sempre, nel momento della chiamata gli uomini biblici sembrano più esitare impauriti di fronte a qualcosa che li eccede, che lanciarsi a capofitto nell’avventura della missione. Il turbamento che Giovanni sperimenta nel sogno pare un’esperienza analoga. Esso nasce dal carattere paradossale della missione che gli viene assegnata e che egli non esita a definire “impossibile” («Chi siete voi che mi comandate cosa impossibile?»)… non è sul piano delle attitudini naturali che si gioca qui la richiesta dell’impossibile, bensì sul piano di ciò che può rientrare nell’orizzonte del reale, di ciò che ci si può attendere in base alla propria immagine del mondo, di ciò che rientra nel limite dell’esperienza. Oltre questa frontiera, si apre appunto la regione dell’impossibile, che è però, biblicamente, lo spazio dell’agire di Dio."
 
Ricordiamoci veramente che nulla è impossibile per il Padre, che il sogno vivrà e farà sognare ancora. "Signore chiedimi ciò che vuoi e donami ciò che chiedi" diceva Sant'Agostino. Allora coraggio, disponibilità e speranza nell'animare la vita dei nostri gruppi, nell'offrire la nostra disponibilità al servizio per il bene dei più deboli e dei più fragili.
 
La seconda parola è quella di Don Stefano Martoglio che ha iniziato il suo intervento conclusivo dicendo "prendo parola, dopo quanto abbiamo ascoltato e vissuto per riaffermare un atto di affidamento personale ed istituzionale, secondo il cuore di Don Bosco e la Fede della Chiesa. Chiudiamo questi nostri giorni con uno degli aspetti spirituali che Don Bosco percepisce e vive come importante a livello personale e qualificante per la sua opera: la devozione mariana. Ci affidiamo alle mani materne di Maria. Qui ora, in questo luogo Santo della presenza di Maria; a lei chiediamo di rendere fecondi nella vita quanto abbiamo qui vissuto, pregato ed ascoltato" e prosegue dicendo "la religiosità popolare è la quinta essenza, il distillato, dell’esperienza di secoli che ci viene portata in dono; di cui dobbiamo appropriarci" e ancora ricordandoci come "Maria è, nella vita di Don Bosco, una presenza percepita, amata, attiva e stimolante, finalizzata al grande affare della salvezza eterna e della santità. Egli la sente vicina e si affida a lei, lasciandosi guidare e condurre sulle strade della sua vocazione (la sogna, la “vede”).È una presenza operativa: colei che accompagna, sostiene, guida, incoraggia; colei che gli è stata donata: «Io ti darò la Maestra sotto alla cui disciplina puoi diventare sapiente, e senza cui ogni sapienza diviene stoltezza».
 
Riaffermiamo con forza il nostro affidamento personale e come associazione a Maria. All'ADMA è chiesto in modo speciale di custodire quelle forme di religiosità popolare e quella devozione semplice e proprio per questo profonda che ci fa vivere con Maria presente, con Maria in casa, con Maria nelle nostre famiglie. Una presenza quella di Maria che ci ricorda Don Stefano "stimola a vivere consapevolmente alla presenza di Dio in una tensione di totalità: «Al pensier di Dio presente / fa’ che il labbro, il cuor, la mente / di virtù seguan la via / o gran Vergine Maria. / Sac. Gio Bosco» (preghiera scritta dal santo ai piedi di una sua fotografia)"
Auguriamo a tutti un buon cammino
Don Gabriel Cruz Trejo,
SDB Animatore Spirituale ADMA Valdocco.
Renato Valera,
Presidente ADMA Valdocco
	Chers amis, 
nous entrons au cœur de cette nouvelle année pastorale, mais permettez-nous de faire un pas en arrière et de nous souvenir de la célébration du IXe Congrès international de Marie Auxiliatrice, qui s'est déroulé à Fatima et qui avait pour titre «Je vous donnerai le maître », en mémoire du rêve que le petit Jean Bosco a fait à l'âge de neuf ans et qui représente l'inspiration et le commencement de toute sa mission.

À Fatima, nous nous sommes rassemblés en grand nombre, de tous les continents et de différents lieux et pays. Chacun d'entre nous avec sa propre histoire et son expérience, chacun avec son propre parcours, mais tous appelés et voulus par Marie et tous unis par le sentiment de faire partie de ce rêve qui est notre origine en tant que Famille salésienne.

Nous faisons tous partie du rêve et nous sommes certainement tous venus à Fatima avec un rêve à apporter à Marie, nous sommes venus avec quelque chose à offrir et avec quelque chose à demander à Celle qui est mère et maîtresse. Nous avons certainement confié tout ce qui nous tient le plus à cœur : nos enfants, nos familles, nos amis, les souffrants, les malades, nos projets, nos communautés, l'ADMA et la Famille salésienne.

Ce furent des journées intenses de prière, riches en joie, profondes en contenu. Pleines de gratitude, nous souhaitons remercier encore une fois Marie pour cet immense cadeau et remercier tous ceux qu'Elle a utilisés pour rendre ce congrès possible. Parmi les nombreux et beaux discours et témoignages, nous voudrions en mentionner deux qui, nous l'espérons et le souhaitons, guideront notre chemin et nos choix.

Le premier mot est celui de Don Andrea Bozzolo qui, dans son commentaire du Rêve, nous rappelle comment, « tout en témoignant de la fascination d'une rencontre avec Dieu qui séduit à jamais, au moment de l'appel, les hommes bibliques semblent plus hésiter avec crainte devant quelque chose qui les dépasse, que se lancer à corps perdu dans l'aventure de la misión. Le trouble que Jean éprouve dans le rêve semble relever d'une expérience similaire. Il tient au caractère paradoxal de la mission qui lui est confiée, qu'il n'hésite pas à qualifier d'« impossible » (« Qui es-tu pour m'ordonner l'impossible ? »)... ce n'est pas sur le plan des aptitudes naturelles que se joue ici l'exigence de l'impossible, mais sur le plan de ce que l'on peut inclure dans l'horizon de la réalité, de ce que l'on peut attendre à partir de sa propre image du monde, de ce qui est dans les limites de l'expérience. Au-delà de cette frontière s'ouvre la région de l'impossible, qui est pourtant, bibliquement, l'espace d'action de Die ».

Souvenons-nous vraiment que rien n'est impossible au Père, que le rêve vivra et rêvera encore. « Seigneur, demande-moi ce que tu veux et donne-moi ce que tu demandes », disait saint Augustin. Donc du courage, de la disponibilité et de l'espoir pour animer la vie de nos groupes, en offrant notre volonté de servir pour le bien des plus faibles et des plus fragiles.

Le deuxième mot a été celui de Don Stefano Martoglio qui a commencé son discours de conclusion en disant : « Je prends la parole, après ce que nous avons entendu et vécu, pour réaffirmer un acte de confiage personnel et institutionnel, selon le cœur de Don Bosco et la foi de l'Eglise ». Nous terminons ces journées avec l'un des aspects spirituels que Don Bosco a perçu et vécu comme important au niveau personnel et qualifiant pour son œuvre : la dévotion mariale. Nous nous confions aux mains maternelles de Marie. Ici, dans ce lieu saint de la présence de Marie, nous lui demandons de faire fructifier dans notre vie ce que nous avons vécu, prié et écouté ici « et poursuit en disant “ la religiosité populaire est la cinquième essence, le distillat de l'expérience des siècles qui nous est apportée comme un don ; que nous devons nous approprier ” et en rappelant encore comment “ Marie est, dans la vie de Don Bosco, une présence perçue, aimée, active et stimulante, orientée vers la grande affaire du salut éternel et de la sainteté. Il la sent proche et se confie à elle, se laissant guider et conduire sur les chemins de sa vocation (il rêve d'elle, il la « voit »). Elle est une présence agissante : celle qui accompagne, soutient, guide, encourage ; celle qui lui a été donnée : « Je te donnerai le Maître sous la discipline duquel tu pourras devenir sage, et sans lequel toute sagesse devient folie ».

Nous réaffirmons avec force notre confiance à Marie, personnellement et en tant qu'association. L'ADMA est invitée de manière particulière à préserver ces formes de religiosité populaire et cette dévotion simple et pour cette raison profonde qui nous fait vivre avec Marie présente, avec Marie à la maison, avec Marie dans nos familles. Une présence de Marie qui nous rappelle que Don Stefano «nous stimule à vivre consciemment en présence de Dieu dans une tension de totalité : “A la pensée de Dieu présent / laisser la lèvre, le cœur, l'esprit / de la vertu suive le chemin / Ô grande Vierge Marie / Sac. Gio Bosco' (prière écrite par le saint au pied d'une de ses photographies)».
Nous souhaitons à tous un bon cheminement.
Don Gabriel Cruz Trejo,
SDB Animateur Spirituel ADMA Valdocco.
Renato Valera,
Président ADMA Valdocco
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	UNA GRANDE SINFONIA DI PREGHIERA NEL GIUBILEO DELLA CHIESA – 2. “Fate attenzione a quello che udite!” La preghiera e la volontà di Dio

	UNE GRANDE SYMPHONIE DE PRIÈRE DANS LE JUBILÉ DE L'ÉGLISE - 2. « FAITES ATTENTION À CE QUE VOUS ENTENDEZ ! LA PRIÈRE ET LA VOLONTÉ DE DIEU.

	Testo Cammino formativo
	L’ideale cristiano è fare la volontà di Dio “come in cielo così in terra”! Ma immersi come siamo nelle cose e nelle parole del mondo, riconoscere e mettere in pratica la volontà di Dio richiede il lavoro del discernimento. E il discernimento lo si fa fondamentalmente nella luce della Parola. Fra le pagine evangeliche più belle sul discernimento, vi è la parabola della semina nel Vangelo di Marco. È quella comunemente chiamata parabola del “seminatore”, per mettere in evidenza l’attività di Dio; o del “seme”, per mettere in primo piano la ricettività dell’uomo; o infine della “semina”, per abbracciare sia l’opera del seminatore che la condizione del terreno su cui opera. Qui Gesù ci fa riflettere sull’importanza del nostro ascolto e della nostra collaborazione. Qui la Parola diventa il principio del discernimento, il che richiede di non accostarla in maniera solo intellettuale ma anche e ancor più pratica: è sempre vero che nelle cose di Dio più del molto sapere conta il gustare, più del capire conta il vivere, più del riconoscere il bene e il male conta fare il bene e distaccarsi dal male!  
In questa parabola, è evidente il legame fra preghiera e Parola. Essa è infatti inclusa fra due raccomandazioni che riguardano la “crisi” della Parola, il fatto che la Parola di Dio è insieme buona notizia e giudizio, e il fatto che l’uomo non è sempre ben disposto ad ascoltarla “Ascoltate…Fate attenzione a quello che udite…Chi ha orecchi per intendere intenda… e se non comprendete questa parabola, come potrete capire tutte le altre parabole?”. Al centro, la cosa più drammatica, addirittura difficile da capire: “A voi è stato confidato il mistero del regno di Dio; a quelli di fuori invece tutto viene esposto in parabole, perché: “guardino, ma non vedano, ascoltino, ma non intendano”. Si comprende allora che i diversi tipi di terreno raccontati dalla parabola non si riferiscono alla nostra moralità (puri e impuri, giusti e peccatori, capi o emarginati), ma proprio al nostro ascolto della Parola, dove ciò che conta non è solo sentire ma ascoltare, e ascoltare con particolare attenzione, perché la Parola porta frutto se ci fa cambiare mentalità, se rimodella il nostro modo valutare, giudicare e agire. Se questo avviene – suggerisce Gesù – si andrà di bene in meglio, altrimenti di male in peggio: “ha chi ha sarà dato, a chi non ha sarà tolto anche quello che ha”.
In ogni caso, il messaggio di fondo della parabola è messaggio di gioia. Lo si comprende dalla conclusione, dove Gesù sottolinea la sovrabbondanza dei frutti: “un'altra cadde sulla terra buona, diede frutto che venne su e crebbe, e rese ora il trenta, ora il sessanta e ora il cento per uno”. L’insegnamento della parabola, in definitiva, è che nonostante le frustrazioni e i fallimenti apparenti, il ministero di Gesù porterà certamente frutti meravigliosi. Il che vale anche per la nostra missione di discepoli imperfetti: gran parte del lavoro andrà persa, molti saranno quelli che per mille motivi non lo comprenderanno e non lo accoglieranno: e tuttavia possiamo essere certi che alla fine la nostra fatica porterà frutti, e frutti abbondanti. 
Notiamo qui il realismo di Gesù. La parabola è in questo senso molto comprensibile. Abbiamo qui la normale vicenda di un contadino: egli semina senza parsimonia e, inevitabilmente, molta semenza va persa per una serie di ragioni, uccelli, rovi e terreno pietroso sono ben noti agli agricoltori e tipici delle difficoltà che devono affrontare. L’ottimismo però prevale: nessun contadino si dispera però per questa perdita di lavoro e di semenza perché c'è da aspettarsela, e, dopo tutto, può avere ancora un ottimo raccolto. Anche noi siamo chiamati ad essere molto realisti: non è ovvio essere terreno buono, non è ovvio diventare terreno buono; non è scontato aver avuto un vero incontro con Gesù e averlo riconosciuto come Signore, non è scontato che i nostri figli e figlie facciano una decisa scelta di fede. Ci va tempo, ci va una vita, una vicenda fatta di occasioni e tentazioni, di cadute e risurrezioni.
Va poi osservato – cosa importantissima nella nostra società prestazionale – che la vicenda della Parola e della preghiera è un processo di crescita: seminare, germogliare, maturare, portare frutto. Come dire: non si tratta di capire tutto e subito, o di riuscire sempre e comunque: decisivo è essere terreno buono. Anche la metafora dei quattro terreni è in fin dei conti dinamica: di volta in volta siamo ora l’uno, ora l’altro terreno, in alcune cose siamo inospitali, in altre siamo aridi, in altre agitati, in altre ancora accoglienti e fecondi. 
Per chiarire il significato dei quattro terreni, seguiamo la spiegazione di Gesù: 1. Vi sono persone che ascoltano la Parola ma ne vengono privati da Satana: è la terra lungo il sentiero, dove un uccello afferra il seme prima che possa produrre; 2. Vi sono persone, che ascoltano la Parola e ne gioiscono, ma defezionano durante la tribolazioni e la persecuzione: sono il terreno roccioso, privo di radici, dove il seme non mette radici; 3. Vi sono persone che ascoltano la Parola, ma sono talmente innamorate o preoccupate del mondo che la Parola viene sopraffatta: sono il terreno dove il seme non germoglia; 4. Vi sono persone che ascoltano la Parola, la accolgono e portano frutto: sono il campo fatto di terra buona, che produce con abbondanza anche sorprendente (v. 20)
Man mano che l’anima si libera dagli ostacoli all’ascolto, l’opera del discernimento viene in primo piano. Qui la Chiesa ha elaborate tanta sapienza molto concreta. Ricordiamo alcuni punti cardinali: 1. Lo spirito buono porta a riconoscere che Gesù è il Signore e a scegliere secondo il Vangelo; 2. Lo spirito buono porta a non dividere, a non rompere la carità; 3. Lo spirito buono libera dall’orgoglio e dall’egoismo, mentre fa crescere l’umiltà e la carità, fa crescere la fede, la speranza e l’amore. Per cui: di fronte a un’ispirazione, guarda dove ti porta; 4. Lo spirito buono è fonte di gioia e di pace, ispirazione e consolazione, toglie gli ostacoli e infonde coraggio, mentre lo spirito cattivo rattrista e agita, infonde falsi ragionamenti e desolazione, esagera gli ostacoli e porta allo scoraggiamento; 5. Tener conto che nella consolazione ci guida e ci consiglia lo spirito buono, nella desolazione agisce di più lo spirito cattivo. Per cui, nella desolazione, occorre non fare cambiamenti, rimanere fermi nei propositi e nelle decisioni, e restare molto in preghiera, avere pazienza. invece, nella consolazione, muoversi! La paura non è mai spirituale: “nell’amore non c'è timore”. Inoltre, nella consolazione occorre rimanere umili, mentre nella desolazione sentirsi forti!
Per approfondire, tenere presente le quattro regole per fare una buona scelta di sant’Ignazio: 1. La prima è che l’amore che mi spinge e mi fa scegliere la tale cosa venga dall’alto, dall’amore di Dio, in modo che colui che sceglie senta per prima cosa in sé che l’amore, che più o meno ha verso la cosa che sceglie, è solo per il suo Creatore e Signore… 2. Immaginando un uomo mai visto o conosciuto a cui desidero ogni perfezione, considerare ciò che gli direi di fare e di scegliere per la maggior gloria di Dio Nostro Signore e per la maggior perfezione della sua anima, e osserverò, facendo lo stesso, la regola dettata per l’altro… 3. Considererò, come se mi trovassi in punto di morte, il comportamento che allora vorrei aver tenuto nella presente scelta, e, regolandomi secondo quello, prenderò fermamente la mia decisione; 4. Immaginando e considerando come mi troverò il giorno del giudizio penserò a come allora vorrei aver deliberato circa la cosa presente e la regola che allora vorrei aver seguito l’adotterò adesso, per potermi trovare alloca con grande piacere e gioia. 
Roberto Carelli, sdb
	L'idéal chrétien est de faire la volonté de Dieu « sur la terre comme au ciel » ! Mais immergés que nous sommes dans les choses et les mots du monde, reconnaître et mettre en pratique la volonté de Dieu nécessite un travail de discernement. Et le discernement se fait fondamentalement à la lumière de la Parole. Parmi les plus belles pages évangéliques sur le discernement, il y a la parabole des semailles dans l'Évangile de Marc. C'est celle que l'on appelle communément la parabole du « semeur », pour souligner l'activité de Dieu, ou de la « semence », pour mettre en évidence la réceptivité de l'homme, ou enfin des « semailles », pour embrasser à la fois le travail du semeur et l'état de la terre sur laquelle il travaille. Ici, Jésus nous fait réfléchir sur l'importance de notre écoute et de notre collaboration. La Parole devient ici le principe du discernement, qui exige que nous ne l'abordions pas seulement de manière intellectuelle, mais aussi et surtout de manière pratique : il est toujours vrai que dans les choses de Dieu, plus que savoir compte goûter, plus que comprendre compte vivre, plus que reconnaître le bien et le mal compte faire le bien et se détacher du mal !

Dans cette parabole, le lien entre la prière et la Parole est évident. Elle est en effet intercalée entre deux recommandations concernant la « crise » de la Parole, le fait que la Parole de Dieu est à la fois bonne nouvelle et jugement, et le fait que l'homme n'est pas toujours bien disposé à l'écouter : « Ecoutez... Faites attention à ce que vous entendez... Celui qui a des oreilles pour entendre entendra... et si vous ne comprenez pas cette parabole, comment comprendrez-vous toutes les autres paraboles ? ». Au milieu, la chose la plus dramatique, voire difficile à comprendre : « C'est à vous qu'a été confié le mystère du royaume de Dieu ; mais pour ceux qui sont dehors, tout est exposé en paraboles, afin qu'ils regardent, mais ne voient pas, qu'ils entendent, mais ne comprennent pas ». On comprend alors que les différents types de terrain racontés dans la parabole ne se réfèrent pas à notre moralité (purs et impurs, justes et pécheurs, leaders ou exclus), mais précisément à notre écoute de la Parole, où l'important n'est pas seulement d'entendre mais d'écouter, et d'écouter avec une attention particulière, parce que la Parole porte du fruit si elle nous fait changer de mentalité, si elle remodèle notre façon d'évaluer, de juger et d'agir. Si cela se produit - suggère Jésus - cela ira de bien en mieux, sinon de mal en pis : « on donnera aux nantis, on enlèvera aux démunis même ce qu'ils ont ».

Quoi qu'il en soit, le message sous-jacent de la parabole est celui de la joie. On le comprend dès la conclusion, où Jésus souligne la surabondance des fruits : « un autre est tombé sur la bonne terre, il a porté du fruit qui a poussé et s'est développé, et il a donné maintenant trente, maintenant soixante, et maintenant cent fois ». La leçon de la parabole, en fin de compte, est que malgré les frustrations et les échecs apparents, le ministère de Jésus portera certainement des fruits merveilleux. Il en va de même pour notre mission de disciples imparfaits : une grande partie du travail sera perdue, nombreux seront ceux qui, pour mille raisons, ne le comprendront pas ou ne l'accepteront pas : et pourtant nous pouvons être certains qu'à la fin notre travail portera des fruits, et des fruits abondants.

Nous remarquons ici le réalisme de Jésus. La parabole est en ce sens très compréhensible. Nous avons ici l'histoire normale d'un agriculteur : il sème avec parcimonie et, inévitablement, beaucoup de semences sont perdues pour diverses raisons ; les oiseaux, les ronces et les terrains pierreux sont bien connus des agriculteurs et sont typiques des difficultés qu'ils rencontrent. L'optimisme prévaut cependant : aucun agriculteur ne désespère de cette perte de travail et de semences, car elle est prévisible, et il peut encore avoir une bonne récolte après tout. Nous aussi, nous sommes appelés à être très réalistes : il n'est pas évident d'être une bonne terre, il n'est pas évident de devenir une bonne terre ; il n'est pas évident d'avoir fait une vraie rencontre avec Jésus et de l'avoir reconnu comme Seigneur, il n'est pas évident pour nos fils et nos filles de faire un choix ferme de foi. Il faut du temps, il faut une vie, il faut une histoire faite d'opportunités et de tentations, de chutes et de résurrections.

Il faut aussi noter - ce qui est très important dans notre société de la performance - que l'histoire de la Parole et de la prière est un processus de croissance : semailles, germination, maturation, fructification. 

Comme pour dire : il ne s'agit pas de tout comprendre tout de suite, ni de toujours réussir : ce qui est décisif, c'est d'être une bonne terre. Même la métaphore des quatre terrains est finalement dynamique : nous sommes tantôt l'un, tantôt l'autre terrain, tantôt inhospitaliers, tantôt arides, tantôt agités, tantôt encore accueillants et fertiles.

Pour clarifier le sens des quatre terres, suivons l'explication de Jésus : 1. il y a des gens qui entendent la Parole mais qui en sont privés par Satan : c'est la terre le long du chemin, où l'oiseau attrape la semence avant qu'elle ne produise ; 2. Il y a des gens qui entendent la Parole et s'en réjouissent, mais qui font défection dans la tribulation et la persécution : ils sont le sol rocailleux, sans racines, où la semence ne prend pas racine ; 3. Il y a des gens qui entendent la Parole, mais qui sont tellement épris ou préoccupés par le monde que la Parole est dépassée : ils sont la terre où la semence ne germe pas ; 4. il y a des gens qui entendent la Parole, l'accueillent et portent du fruit : ils sont le champ fait de bonne terre, qui produit aussi avec une abondance surprenante (v. 20).

Au fur et à mesure que l'âme se libère des obstacles à l'écoute, le travail de discernement prend tout son sens. Dans ce domaine, l'Église a élaboré une sagesse très concrète. Rappelons quelques points cardinaux : 1. Le bon esprit conduit à reconnaître que Jésus est Seigneur et à choisir selon l'Évangile ; 2. le bon esprit conduit à ne pas diviser, à ne pas rompre la charité ; 3. le bon esprit libère de l'orgueil et de l'égoïsme, tandis qu'il fait grandir l'humilité et la charité, fait grandir la foi, l'espérance et l'amour. Alors, face à une inspiration, regardez où elle vous mène ; 4. Le bon esprit est source de joie et de paix, d'inspiration et de consolation, il écarte les obstacles et donne du courage, tandis que le mauvais esprit attriste et agite, donne de faux raisonnements et de la désolation, exagère les obstacles et conduit au découragement ; 5. gardez à l'esprit que dans la consolation, le bon esprit nous guide et nous conseille, tandis que dans la désolation, le mauvais esprit agit davantage. C'est pourquoi, dans la désolation, il ne faut pas faire de changements, rester ferme dans ses intentions et ses décisions, et rester beaucoup dans la prière, être patient. au contraire, dans la consolation, bougez ! La peur n'est jamais spirituelle : « dans l'amour, il n'y a pas de peur ». De plus, dans la consolation, il faut rester humble, alors que dans la désolation, il faut se sentir fort !

Pour élaborer, gardons à l'esprit les quatre règles de saint Ignace pour faire un bon choix : 1. La première est que l'amour qui me pousse et me fait choisir telle chose vienne d'en haut, de l'amour de Dieu, de sorte que celui qui choisit en premier sente en lui-même que l'amour qu'il a plus ou moins pour la chose qu'il choisit n'est que pour son Créateur et Seigneur… 2. Imaginant un homme que je n'ai jamais vu ni connu et à qui je souhaite toute la perfection, considérez ce que je lui dirais de faire et de choisir pour la plus grande gloire de Dieu notre Seigneur et pour la plus grande perfection de son âme, et j'observerai, en faisant de même, la règle dictée pour l'autre… 3. Je considérerai, comme si j'étais à l'article de la mort, le comportement que j'aurais alors eu dans le choix actuel, et, m'adaptant à cela, je prendrai fermement ma décision ; 4. En imaginant et en considérant comment je me trouverai au jour du jugement, je penserai à la façon dont j'aurais voulu délibérer sur la chose présente, et à la règle que j'aurais voulu suivre alors et que j'adopterai maintenant, afin de me trouver attribué avec beaucoup de plaisir et de joie.

Roberto Carelli, sdb


	Tag
	Preghiera – Lectio Divina
	Prière – Lectio Divina

	Titolo sezione 4
	ALFABETO FAMILIARE
	L’ALPHABET FAMILIAL

	Titolo 
	ANCORA A COME AMORE
	ENCORE A COMME AMOUR

	Testo 
	Ovvio che ci sarebbero ancora tantissime cose da dire sull’amore. Ma per comprendere le fatiche d’oggi nel realizzare un progetto d’amore bello ed esigente come quello della famiglia, chiamata a unire e distinguere tutte le dimensioni dell’amore – amore passionale e fraterno, tenerezza nuziale e filiale, eros e agape – vi sono un paio di considerazioni che non possiamo omettere.

La riconciliazione della legge e dell’amore
Fra i capovolgimenti del nostro tempo in fatto d’amore spicca la sovversione del comandamento di Dio, che chiede di «amare Dio con tutto il cuore, l’anima, la mente e le forze, e il prossimo come se stessi» (Mc 12,30). 
La prima cosa che balza all’occhio, e che il nostro tempo dimentica, è che l’amore è oggetto di comando e il senso del comando è l’amore. Come dire: «guarda, l’amore ha le sue leggi, e non provarci ad inventarle tu; però stai tranquillo, il cuore della legge è in fin dei conti l’amore»! qui di rivela un Dio sinceramente preoccupato di proteggere l’amore umano dalle forme della sua corruzione. 
La dissociazione moderna fra legge e amore, invece, ha qualcosa di diabolico: apparentemente favorisce la spontaneità dell’amore, ma in realtà, rendendolo arbitrario e instabile, lo mortifica. Rifiutando il paradosso evangelico che riconcilia la legge e l’amore, si entra in una selva di contraddizioni: l’amore, che mira al vincolo, diventa insofferente di ogni vincolo. Una civiltà intera entra così nel tunnel disagio: l’eccesso della legge, mortificando il desiderio, produceva ieri gente nevrotica, repressa e trasgressiva, il difetto della legge espone oggi il desiderio ad ogni invasione, producendo gente a tendenza psicotica, continuamente oscillante fra il controllo e la perdita di controllo rispetto ai propri impulsi, alle relazioni, agli eventi.  

L’unità dell’amore di Dio e del prossimo
La seconda istruzione che viene dal comandamento di Dio è l’unità e l’asimmetria fra il primo e il secondo comandamento. Da una parte tutta la Scrittura afferma coralmente che l’amore di Dio è inseparabile dall’amore del prossimo: l’uno è fondamento dell’altro, l’altro è frutto, verifica e approfondimento del primo. 
D’altra parte la Scrittura ammonisce che l’amore di Dio non sta sullo stesso piano dell’amore per il prossimo: non si può amare nessuna creatura come si ama Dio, sarebbe idolatria! Per questo contro padre, madre contro figlia e figlia contro madre, suocera Gesù, proprio per proteggere gli affetti familiari, si mostra molto severo: «chi non odia suo padre, sua madre, la moglie, i figli, i fratelli, le sorelle e perfino la propria vita, non può essere mio discepolo» (Lc 14,26). Gesù sa della nostra fatica a tenere Dio in primo piano – Lui così discreto! – rispetto agli affetti umani – spesso così ingombranti! – e per questo dice: «d’ora innanzi in una casa di cinque persone si divideranno tre contro due e due contro tre; padre contro figlio e figlio contro nuora e nuora contro suocera» (Lc 12,53). Insomma, se si mettono gli affetti umani prima dell’amore di Dio, si perde l’uno e si perdono gli altri. Altrimenti ne vengono pretese e risentimenti, e sono lacrime e dolori. 
In concreto, imputare ai genitori il proprio male, aspettarsi dal coniuge la propria felicità, proiettare su un figlio la propria riuscita, sono tutte forme di idolatria, che mortificano le persone e distruggono i legami. Al contrario, quando e quanto più gli uomini si decidono per Dio e si risolvono di fare in tutto la Sua volontà, tanto più si ritrovano in sé stessi e tra di loro: «riceverete cento volte tanto» (Mt 19,29)!

L’ordine dell’amore
L’ultima cosa da annotare è che i tre amori del comandamento sono disposti secondo una precisa gerarchia: amore di Dio, del prossimo, di sé. Il messaggio è chiaro: il primato dell’amore di Dio libera l’amore di sé dalla schiavitù dell’orgoglio e dell’egoismo, aprendo l’amore del prossimo al coraggio e alla generosità. Non meraviglia allora che in una società come la nostra, che emargina l’amore di Dio e mette al centro l’amore di sé – “prenditi cura di te”, “cerca di volerti bene”, “non puoi amare gli altri se non ami te stesso” – l’amore del prossimo sia così scandalosamente calpestato. 
Sì, perché quando una società intera parla d’amore in termini di autorealizzazione e benessere relazionale, di successo e soddisfazione, il risultato sarà sempre impietosamente difforme: identità deboli e narcisiste, incapaci di decidere di sé e di rispondere di altri; quindi relazioni fragili, appartenenze labili, contratti a termine. 
Il cristiano terrà fermo, per il bene di tutti, il minimo e il massimo che la parola “amore” suggerisce: amore è dare la vita, non trattenerla, è dedizione e sacrificio! E senza dimenticare la giusta simmetria, perché Dio può e deve essere amato sopra ogni cosa, mentre gli altri vanno amati come se stessi, altrimenti l’amore, diventa possessivo e ossessivo, diventa dominio e dipendenza. Per intendere: quanti uomini sono servili con chi è più forte e aggressivi con chi è più debole! E quante donne annullano sé stesse per amore dei figli o fanno vittime facendo le vittime!
Roberto Carelli SDB
(Fonte:  Roberto Carelli – Alfabeto Famigliare)
	Bien sûr, il y aurait encore tant à dire sur l'amour. Mais pour comprendre les difficultés actuelles à réaliser un projet d'amour aussi beau et exigeant que celui de la famille, appelée à unir et à distinguer toutes les dimensions de l'amour - amour passionnel et fraternel, tendresse nuptiale et filiale, eros et agapè - il y a quelques considérations que nous ne pouvons pas omettre.

La réconciliation de la loi et de l’amour

Parmi les revirements de notre époque en matière d'amour, on peut citer la subversion du commandement de Dieu : « Aime Dieu de tout ton cœur, de toute ton âme, de tout ton esprit et de toute ta force, et ton prochain comme toi-même » (Mc 12,30).

La première chose qui saute aux yeux, et que notre époque oublie, c'est que l'amour est l'objet du commandement et que le sens du commandement, c'est l'amour. Comme pour dire : « regardez, l'amour a ses propres lois, n'essayez pas de les inventer vous-même ; mais rassurez-vous, le cœur de la loi, c'est finalement l'amour » ! On découvre ici un Dieu sincèrement soucieux de protéger l'amour humain contre les formes de sa corruption.

La dissociation moderne entre la loi et l'amour a, par contre, quelque chose de diabolique : elle favorise apparemment la spontanéité de l'amour, mais en réalité, en la rendant arbitraire et instable, elle la mortifie. En rejetant le paradoxe évangélique qui réconcilie la loi et l'amour, on entre dans une forêt de contradictions : l'amour, qui vise la contrainte, devient intolérant à toute contrainte. Toute une civilisation entre ainsi dans le tunnel de l'inconfort : l'excès de loi, mortifiant le désir, produisait hier des névrosés, des refoulés, des transgressifs ; le défaut de loi expose aujourd'hui le désir à toutes les invasions, produisant des personnes à tendance psychotique, oscillant sans cesse entre contrôle et perte de contrôle de leurs pulsions, de leurs relations, de leurs événements.

L’unité de l’amour de Dieu et du prochain

Le deuxième enseignement qui découle du commandement de Dieu est l'unité et l'asymétrie entre le premier et le deuxième commandement. D'une part, toute l'Écriture affirme en chœur que l'amour de Dieu est inséparable de l'amour du prochain : l'un est le fondement de l'autre, l'autre est le fruit, la vérification et l'approfondissement du premier.

D'autre part, l'Écriture nous avertit que l'amour de Dieu n'est pas sur le même plan que l'amour du prochain : on ne peut pas aimer une créature comme on aime Dieu, ce serait de l'idolâtrie ! C'est pourquoi, contre le père, la mère contre la fille et la fille contre la mère, la belle-mère Jésus, précisément pour protéger l'affection familiale, est très stricte : « Celui qui ne hait pas son père, sa mère, sa femme, ses enfants, ses frères, ses sœurs, et même sa propre vie, ne peut pas être mon disciple » (Lc 14,26). Jésus connaît notre lutte pour garder Dieu au premier plan - Il est si discret ! - par rapport aux affections humaines - souvent si encombrantes ! - et c'est pourquoi il dit : « Désormais, dans une maison de cinq personnes, on divisera trois contre deux et deux contre trois ; le père contre le fils et le fils contre la belle-fille et la belle-fille contre la belle-mère » (Lc 12,53). Bref, si l'on fait passer les affections humaines avant l'amour de Dieu, on perd l'un et on perd les autres. Sinon, il y a des réclamations et des ressentiments, et ce sont des larmes et des chagrins.

Concrètement, imputer son propre mal à ses parents, attendre son propre bonheur de son conjoint, projeter sa propre réussite sur un enfant, sont autant de formes d'idolâtrie, qui mortifient les personnes et détruisent les liens. Au contraire, plus les personnes se décident pour Dieu et se résolvent à faire sa volonté en toutes choses, plus elles se retrouvent elles-mêmes et les unes les autres : « vous recevrez le centuple » (Mt 19,29) !

L’ordre de l’amour

Enfin, les trois amours du commandement sont organisés selon une hiérarchie précise : amour de Dieu, amour du prochain, amour de soi. Le message est clair : la primauté de l'amour de Dieu libère l'amour de soi de l'esclavage de l'orgueil et de l'égoïsme, ouvrant l'amour du prochain au courage et à la générosité. Il n'est donc pas étonnant que dans une société comme la nôtre, qui marginalise l'amour de Dieu et place l'amour de soi au centre - « prends soin de toi », « essaie de t'aimer », « tu ne peux pas aimer les autres si tu ne t'aimes pas toi-même » - l'amour du prochain soit si scandaleusement bafoué.

Oui, car lorsqu'une société entière parle de l'amour en termes d'épanouissement personnel et de bien-être relationnel, de réussite et de satisfaction, le résultat sera toujours impitoyablement inégal : des identités faibles et narcissiques, incapables de décider pour elles-mêmes et de répondre pour les autres ; d'où des relations fragiles, des adhésions chancelantes, des contrats à court terme.

Le chrétien tiendra ferme, pour le bien de tous, le minimum et le maximum que le mot « amour » suggère : l'amour, c'est donner la vie et non la retenir, c'est le dévouement et le sacrifice ! Et sans oublier la juste symétrie, car Dieu peut et doit être aimé par-dessus tout, tandis que les autres doivent être aimés comme eux-mêmes, sinon l'amour devient possessif et obsessionnel, il devient domination et dépendance. En effet, combien d'hommes sont serviles avec les plus forts et agressifs avec les plus faibles ! Et combien de femmes s'anéantissent pour leurs enfants ou jouent les victimes !

Roberto Carelli SDB
(Source : Roberto Carelli – Alphabet familial)
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	Testo 
	Un giorno don Bosco confidò a don Costamagna: “Se Dio mi dicesse: preparati a morire; scegli però un successore, perché non voglio che l’opera tua cessi; per lui sollecita quante grazie, virtù, doni e carismi credi necessari, e tutto concederò: ti assicuro, caro Costamagna, che non saprei che cosa chiedere, perché tutto vedo già in don Rua”.
Michele Rua nacque a Torino il 9 giugno 1837, nel popolare quartiere di Borgo Dora; il padre lavorava nell’arsenale e in un alloggio della fabbrica abitava la famiglia. Nel giro di pochi anni la madre rimase sola con due figli. Perso il papà, gli occhi di Michelino spesso si fermavano a guardare gli operai al lavoro davanti ai forni roventi in cui erano fusi i pezzi d’artiglieria. Era una sorta di caserma in cui il ragazzo frequentò le prime due classi d’istruzione. Seguì la terza elementare presso i Fratelli delle Scuole Cristiane, chiamati nel Borgo, anni prima, dal Marchese Tancredi di Barolo per istruire i bambini del popolo. Tra i banchi di scuola ci fu l’incontro con don Bosco che intuì, negli occhi del ragazzetto, qualcosa di speciale. Porgendogli la mano, com’era solito fare con tanti ragazzi, gli disse: “Noi due faremo tutto a metà”. Quelle parole rimasero impresse nel cuore di Michele che da quel giorno lo prese come confessore. La terza era l’ultima classe obbligatoria e quando il “santo dei giovani” gli chiese cosa avrebbe fatto l’anno successivo, lui rispose che, essendo orfano, in fabbrica avevano promesso alla madre che gli avrebbero dato un lavoro. Per il sacerdote, anch’egli rimasto presto senza padre, convincere la donna a fargli proseguire gli studi non fu difficile e Michele entrò come convittore a Valdocco, già “popolato” da oltre cinquecento ragazzi. Intanto nacque nel suo cuore la vocazione sacerdotale e il 3 ottobre 1852 ricevette dal santo l’abito clericale ai Becchi di Castelnuovo. L’anno seguente fu un anno speciale perché si celebrava il 4° centenario del Miracolo Eucaristico. Don Bosco aveva scritto per l’occasione un libretto e un giorno, mentre camminavano insieme per le strade di Torino, scherzando, predisse al giovane che, cinquanta anni dopo, l’avrebbe fatto ristampare. 
Il 26 gennaio 1854, don Bosco radunò nella sua camera quattro giovani compagni, dando vita, forse inconsapevolmente, alla Congregazione salesiana. Alla riunione erano presenti Giovanni Cagliero e Michele Rua che fu incaricato di stenderne il “verbale”. Amici inseparabili, furono tra i più volenterosi quando, nel mese di agosto, scoppiò in città un’epidemia di colera, probabilmente portata dai reduci della guerra in Crimea. Nei quartieri più poveri i due aiutarono generosamente i malati e Cagliero si ammalò gravemente. Collaboratore della Compagnia dell’Immacolata con Domenico Savio, fu un allievo modello, apostolo tra i compagni. Il 25 marzo 1855, nella stanza di don Bosco, Michele fece la sua “professione” semplice: era il primo Salesiano. A Valdocco sorgevano laboratori di calzoleria, di sartoria, di legatoria. Molti ragazzi vedevano cambiare la propria esistenza. Alcuni poterono studiare, altri vi si radunavano la sera dopo il lavoro, altri ancora solo la domenica. Michele divenne il principale collaboratore del santo, nonostante la giovane età. Ne conquistò la totale fiducia, aiutandolo anche nel trascrivere le bozze dei suoi libri, sovente di notte, rubando le ore al sonno. Di giorno si recava all’oratorio San Luigi, dalle parti di Porta Nuova, in una zona piena d’immigrati. I più emarginati erano i ragazzi che, dalle valli, scendevano in città in cerca di lavoro come spazzacamini. Rua, facendo catechismo e insegnando le elementari nozioni scolastiche, conobbe infinite storie di miseria. L’oratorio fu frequentato anche da San Leonardo Murialdo e dal Beato Francesco Faà di Bruno. Nel novembre 1856, quando morì Margherita Occhiena, madre di don Bosco, Michele chiamò la propria mamma ad accudire ai giovani di Valdocco. La signora Giovanna Maria l’avrebbe fatto per vent’anni, fino alla morte. Frequentare il seminario, a quei tempi, a causa delle leggi anticlericali, non era facile ma nonostante questo il giovane lo fece con profitto e, anzi, sui suoi appunti studiarono tanti compagni. 
Nel febbraio 1858 don Bosco scrisse le Regole della Congregazione e il “fidato segretario” passò molte notti a copiare la sua indecifrabile grafia. Insieme le portarono a Roma, per l’approvazione di Papa Pio IX, che, di proprio pugno, le corresse. Michele la sera dovette ricopiarle mentre di giorno era l’ombra del fondatore, impegnato ad accompagnarlo negli incontri con varie personalità. L’anno successivo il Papa ufficializzò la Congregazione salesiana. La sera del 18 dicembre 1859, data di nascita della Congregazione, don Rua, ordinato suddiacono il giorno prima, è eletto, all’unanimità, Direttore Spirituale. Il 29 luglio 1860 Michele Rua fu ordinato sacerdote. Sull’altare della prima Messa c’erano i fiori bianchi donati dagli spazzacamini dell’oratorio San Luigi. Tre anni dopo fu mandato ad aprire la prima casa salesiana fuori Torino: un piccolo seminario a Mirabello Monferrato. Vi stette due anni e tornò in città mentre a Valdocco si costruiva la basilica di Maria Ausiliatrice. Don Rua divenne il riferimento di molteplici attività, rispondendo persino alle lettere indirizzate a don Bosco. Lavorava senza soste e nel luglio 1868 sfiorò persino la morte a causa di una peritonite. Dato per moribondo dai medici, guarì; qualcuno disse per intercessione di don Bosco. Tra i ragazzi dell’oratorio, oltre settecento, nascevano diverse vocazioni religiose. In quell’anno si conclusero i lavori del santuario; nel 1872 fecero la professione religiosa le prime Figlie di Maria Ausiliatrice; nel 1875 partirono i primi missionari per l’Argentina guidati da don Cagliero. In seguito nacquero i Cooperatori e il Bollettino Salesiano. Valdocco aveva raggiunto proporzioni enormi, mentre a Roma Papa Leone XIII chiedeva alla Congregazione la costruzione della basilica del Sacro Cuore. Don Bosco era spesso in viaggio per la Francia e la Spagna e don Rua gli era accanto. Nel 1884 la salute del fondatore ormai declinava e fu il Papa stesso a suggerirgli di pensare a un successore. Don Rua il 7 novembre fu nominato, dal pontefice, vicario con diritto di successione. Nella notte tra il 30 e il 31 gennaio del 1888, alla presenza di molti sacerdoti, accompagnò la mano del santo nel dare l’ultima benedizione. Rimase poi inginocchiato, davanti alla salma, per oltre due ore.
Divenuto Rettor Maggiore della Società Salesiana e primo successore di don Bosco, don Rua ne è il fedele interprete, realizzatore, consolidatore e continuatore del carisma in tutte le sue dimensioni, con un obiettivo molto chiaro fin dall’inizio del suo mandato: “L’altro pensiero che mi rimase fisso in mente, fu che noi dobbiamo stimarci ben fortunati di essere figli di un tal Padre. Perciò nostra sollecitudine dev’essere di sostenere e a suo tempo sviluppare ognora più le opere da lui iniziate, seguire fedelmente i metodi da lui praticati e insegnati, e nel nostro modo di parlare e di operare cercare di imitare il modello, che il Signore nella sua bontà ci ha in lui somministrato. Questo, o Figli carissimi, sarà il programma che io seguirò nella mia carica; questo pure sia la mira e lo studio di ciascuno dei Salesiani”. 
Quello esercitato da don Rua è soprattutto un governo carismatico ed esemplare: don Rua stesso è una persona carismatica ed esemplare, vale a dire che governa con il buon esempio, essendo un vero modello. Non proietta sé stesso, ma don Bosco e il suo carisma sempre e dovunque: davanti ai suoi Salesiani, davanti alla Chiesa e alla società civile. Perciò si può dire che mentre governa con l’intelligenza, il suo governo è ancor più rafforzato dalla santità e dalla qualità morale della persona. 
Frutti di tale animazione e di tale governo sono: l’espansione delle fondazioni salesiane spesso aperte con la povertà di mezzi e scarsità di personale e in tanti luoghi avendo da affrontare situazioni molto difficili; le spedizioni missionarie inviate a sostenere e portare a pieno sviluppo le opere già aperte e a tentarne delle nuove, in particolare tra i popoli non ancora evangelizzati. Nei suoi 22 anni di governo don Rua aumenta le fondazioni salesiane: dalle 64 case presenti alla morte di don Bosco si arriva a 341 case nel 1910, l’anno della sua morte.
Altro frutto di quest’azione benedetta dall’alto e sostenuta da un impegno indefesso è la crescita delle vocazioni. L’insistenza costante di don Rua nel coltivare vocazioni fa delle case salesiane una scuola di formazione cristiana, ricordando spesso ai Salesiani il nucleo centrale della loro vocazione, del loro carisma: l’amore travolgente a Dio che si trasforma in amore al prossimo. Per don Rua l’eccellenza di qualsiasi opera salesiana consiste nella capacità di promuovere delle vocazioni, e ciò è indice della fedeltà al carisma di don Bosco, oltre che a essere segno della fecondità del sistema pastorale e pedagogico salesiano. Alla morte di don Bosco i Salesiani sono 768; alla morte di don Rua salgono a 4.001 salesiani professi e 371 novizi. A quest’opera di promozione vocazionale si accompagna un’azione stabilizzatrice dei processi formativi, con l’istituzione dei centri di formazione: noviziati e studentati filosofici e teologici.
Quest’opera di governo e di animazione trovava la sua sorgente nella fedeltà a don Bosco e al suo carisma, attraverso la mediazione delle Costituzioni e dei Regolamenti, l’esperienza vissuta della vita salesiana comunitaria, il contatto diretto con i suoi scritti o nell’originale o nella traduzione e l’accostamento con quelli che erano vissuti al suo fianco. Don Rua è convinto che l’insistere con i Salesiani a vivere in comunione stretta con la persona e la figura di don Bosco sia un mezzo sicuro per superare l’individualismo, l’isolamento e le tendenze liberali visibili nella società esterna, per rafforzare un forte senso di appartenenza alla Congregazione e per creare comunità salesiane oranti, armoniose, fraterne e apostoliche, unite sotto i direttori e saldamente legate all’ispettore, al Rettor Maggiore e al Capitolo Superiore. 
Don Rua fu un missionario instancabile, fedele interprete del sistema educativo preventivo. Percorrendo centinaia di chilometri visitò le case della Congregazione sparse per il mondo, coordinandole come una sola grande famiglia. Diceva che i suoi viaggi gli avevano fatto vedere la “povertà ovunque”. La prima grande industrializzazione fece abbandonare ai contadini le proprie terre, per un misero salario guadagnato in fabbrica dopo interminabili giornate di lavoro. I Salesiani toglievano dalla strada molti bambini, aprendo oratori e scuole che, pur nella loro semplicità, diventavano in poco tempo centri di accoglienza e istruzione. Don Rua fu un grande innovatore in campo educativo: oltre alle scuole, in cui introdusse corsi professionali, organizzò ostelli e circoli sociali. Come responsabile della Congregazione affrontava con scrupolo le questioni amministrative che a volte lo portavano a essere severo con i suoi collaboratori. Spesso gli saranno tornate in mente le parole che don Bosco gli disse quando era ancora un ragazzino: “Avrai molto lavoro da fare”. 
A don Rua, tra molte soddisfazioni (nel 1907 don Bosco fu dichiarato venerabile, nel 1908 si terminò la chiesa romana di Santa Maria Liberatrice), non mancarono certo prove e difficoltà. Nel 1896 il governo anticlericale dell’Ecuador allontanò dal paese i Salesiani; lo stesso accadde in Francia nel 1902. Nel 1907 in Liguria, a Varazze, si dovette rispondere per vie legali ad alcune pesanti calunnie contro la Congregazione. Il piano massonico si sgonfiò e i calunniatori dovettero scappare all’estero. La salute di don Rua tuttavia ne rimase seriamente compromessa. Sotto il peso degli anni, fu costretto a letto. Morì nella notte tra il 5 e il 6 aprile 1910, mormorando una giaculatoria insegnatagli da don Bosco quando era un ragazzino: “Cara Madre, Vergine Maria, fate ch’io salvi l’anima mia”. Il “secondo padre della Famiglia Salesiana” fu sepolto a fianco del maestro. Paolo VI lo beatificò il 29 ottobre 1972, affermando: “La Famiglia salesiana [...] ha avuto in don Bosco l’origine, in Don Rua la continuità [...]. Egli ha fatto dell’esempio del santo una scuola, della sua Regola uno spirito, della sua santità un modello [...]. Don Rua ha inaugurato una tradizione”. La sua tomba è ora venerata nella cripta della basilica di Maria Ausiliatrice in Torino.
Preghiera
Dio nostro Padre,
al Beato Michele Rua sacerdote,erede spirituale di San Giovanni Bosco, hai dato la capacità di formare nei giovani
la tua divina immagine;concedi a noi, chiamati a educare la gioventù, di far conoscere il vero volto di Cristo, tuo Figlio.
Ti supplichiamo di voler glorificare il tuo servo, e di concederci, per sua intercessione, la grazia che ti chiediamo...
Per Cristo nostro Signore. Amen.
Pierluigi Cameroni, SDB
(Fonte: Pierluigi Cameroni - Come stelle nel cielo) 
	Un jour, Don Bosco confia à Don Costamagna : « Si Dieu me disait : prépare-toi à mourir, mais choisis un successeur, parce que je ne veux pas que ton travail s'arrête ; pour lui, demande autant de grâces, de vertus, de dons et de charismes que tu le jugeras nécessaire, et je t'accorderai tout : je t'assure, cher Costamagna, que je ne saurais pas quoi demander, parce que je vois déjà tout en Don Rua ».

Michel Rua est né à Turin le 9 juin 1837, dans le quartier ouvrier de Borgo Dora ; son père travaillait à l'arsenal et la famille vivait dans l'un des logements de l'usine. En quelques années, la mère se retrouve seule avec deux enfants. Ayant perdu son père, les yeux du petit Michel s'arrêtent souvent pour regarder les ouvriers à l'œuvre devant les fours chauffés au rouge où les pièces d'artillerie sont fondues. C'est dans cette sorte de caserne que le jeune garçon suit ses deux premières classes. Il est entré en troisième année chez les Frères des Écoles Chrétiennes, appelés à Borgo des années auparavant par le Marquis Tancredi di Barolo pour éduquer les enfants du peuple. C'est sur les bancs de l'école qu'il rencontra Don Bosco, qui sentit quelque chose de spécial dans les yeux du petit garçon. Lui tendant la main, comme il avait l'habitude de le faire avec tant de garçons, il lui dit : « Toi et moi, nous ferons tout à moitié ». Ces mots sont restés gravés dans le cœur de Michel et, à partir de ce jour, il l'a pris comme confesseur. La troisième année était la dernière classe obligatoire et lorsque le « saint des jeunes » lui demanda ce qu'il ferait l'année suivante, il répondit qu’étant orphelin, ils avaient promis à sa mère de l'usine de lui donner un travail. Pour le prêtre, bientôt orphelin de père lui aussi, il n'est pas difficile de convaincre la femme de le laisser poursuivre ses études et Michel entre comme pensionnaire au Valdocco, déjà « peuplé » de plus de cinq cents garçons. Entre-temps, la vocation sacerdotale naît dans son cœur et, le 3 octobre 1852, il reçoit l'habit clérical des mains du saint à la Becchi di Castelnuovo. L'année suivante fut une année particulière car on célébrait le quatrième centenaire du miracle eucharistique. Don Bosco avait écrit un livret pour l'occasion et un jour, alors qu'ils marchaient ensemble dans les rues de Turin, il prédit en plaisantant au jeune homme que, cinquante ans plus tard, il le ferait réimprimer.

Le 26 janvier 1854, Don Bosco réunit quatre jeunes compagnons dans sa chambre, donnant ainsi vie, peut-être sans le vouloir, à la Congrégation salésienne. Sont présents à cette réunion Jean Cagliero et Michel Rua, chargé de rédiger le « procès-verbal ». Amis inséparables, ils sont parmi les plus volontaires lorsque, en août, une épidémie de choléra se déclare dans la ville, probablement apportée par les vétérans de la guerre de Crimée. Dans les quartiers les plus pauvres, tous deux aidaient généreusement les malades et Cagliero tomba gravement malade. Collaborateur de la Compagnie de l'Immaculée avec Dominique Savio, il fut un élève modèle, un apôtre parmi ses compagnons. Le 25 mars 1855, dans la chambre de Don Bosco, Michel fait sa simple « profession » : il est le premier salésien. Au Valdocco, il y avait des ateliers de cordonnerie, de couture et de reliure. De nombreux garçons voient leur vie changer. Certains purent étudier, d'autres se retrouvaient le soir après le travail, d'autres encore seulement le dimanche. Malgré son jeune âge, Michel devint le principal collaborateur du saint. Il a gagné sa totale confiance, l'aidant également à transcrire les brouillons de ses livres, souvent la nuit, lui volant des heures de sommeil. Pendant la journée, il se rendait à l'oratoire Saint Louis, près de Porta Nuova, dans une zone pleine d'immigrés. Les plus marginalisés étaient les garçons qui, venus des vallées, descendaient en ville à la recherche d'un travail de ramoneur. Rua, faisant le catéchisme et enseignant les notions scolaires élémentaires, a rencontré des histoires de misère sans fin. L'oratoire était également fréquenté par San Leonardo Murialdo et le bienheureux Francesco Faà di Bruno. En novembre 1856, à la mort de Margherita Occhiena, la mère de Don Bosco, Michel appela sa mère pour s'occuper des jeunes de Valdocco. Madame Jeanne Marie l'aurait fait pendant vingt ans, jusqu'à sa mort. Assister au séminaire, à cette époque, à cause des lois anticléricales, n'était pas facile mais malgré cela le jeune homme le fit avec profit et, en effet, beaucoup de ses compagnons étudièrent ses notes.

En février 1858, Don Bosco rédigea les Règles de la Congrégation et le « secrétaire de confiance » passa de nombreuses nuits à recopier son écriture indéchiffrable. Ensemble, ils les portèrent à Rome pour les faire approuver par le pape Pie IX, qui les corrigea de sa propre main. Michel devait les recopier la nuit, tandis que le jour, il était l'ombre du fondateur, occupé à l'accompagner dans ses rencontres avec diverses personnalités. L'année suivante, le Pape officialise la Congrégation salésienne. Le soir du 18 décembre 1859, date de la naissance de la Congrégation, le père Rua, ordonné sous-diacre la veille, est élu à l'unanimité directeur spirituel. Le 29 juillet 1860, Michel Rua fut ordonné prêtre. Sur l'autel de la première messe se trouvaient des fleurs blanches offertes par les ramoneurs de l'Oratoire Saint Louis. Trois ans plus tard, il est envoyé pour ouvrir la première maison salésienne en dehors de Turin : un petit séminaire à Mirabello Monferrato. Il y resta deux ans et revint en ville alors que la basilique de Marie Auxiliatrice était en cours de construction au Valdocco. Don Rua devient la référence pour de nombreuses activités, répondant même aux lettres adressées à Don Bosco. Il travaille sans relâche et, en juillet 1868, il frôle la mort à cause d'une péritonite. Donné pour mourant par les médecins, il se rétablit, certains disent par l'intercession de Don Bosco. Plusieurs vocations religieuses naquirent parmi les garçons de l'oratoire, plus de sept cents. En 1872, les premières Filles de Marie Auxiliatrice firent leur profession religieuse. En 1875, les premiers missionnaires partirent pour l'Argentine, conduits par le Père Cagliero. Plus tard naîtront les Coopérateurs et le Bulletin Salésien. Le Valdocco a atteint des proportions énormes, tandis qu'à Rome, le Pape Léon XIII demande à la Congrégation de construire la Basilique du Sacré-Cœur. Don Bosco voyage souvent en France et en Espagne et Don Rua est à ses côtés. En 1884, la santé du fondateur déclinait et c'est le pape lui-même qui lui suggéra de penser à un successeur. Le père Rua fut nommé vicaire avec droit de succession par le pape le 7 novembre. Dans la nuit du 30 au 31 janvier 1888, en présence de nombreux prêtres, il accompagna la main du saint en donnant la dernière bénédiction. Il resta ensuite agenouillé, devant le corps, pendant plus de deux heures.

Devenu Recteur Majeur de la Société Salésienne et premier successeur de Don Bosco, Don Rua en est le fidèle interprète, réalisateur, consolidateur et continuateur du charisme dans toutes ses dimensions, avec un objectif très clair dès le début de son mandat : « L'autre pensée qui est restée fixe dans mon esprit, c'est que nous devons nous estimer très chanceux d'être les enfants d'un tel Père. C'est pourquoi notre souci doit être de soutenir et, en temps voulu, de développer de plus en plus les œuvres qu'il a commencées, de suivre fidèlement les méthodes qu'il a pratiquées et enseignées, et d'essayer d'imiter dans notre façon de parler et de travailler le modèle que le Seigneur, dans sa bonté, nous a donné en lui. Tel sera, ô fils bien-aimés, le programme que je suivrai dans ma charge ; que ce soit aussi le but et l'étude de chacun des salésiens ».

Le gouvernement exercé par Don Rua est avant tout un gouvernement charismatique et exemplaire : Don Rua lui-même est une personne charismatique et exemplaire, c'est-à-dire qu'il gouverne par le bon exemple, en étant un véritable modèle. Il ne se projette pas lui-même, mais Don Bosco et son charisme toujours et partout : devant ses salésiens, devant l'Église et la société civile. On peut donc dire que s'il gouverne avec intelligence, sa gouvernance est encore plus renforcée par la sainteté et la qualité morale de la personne.
Les fruits de cette animation et de ce gouvernement sont : l'expansion des fondations salésiennes, souvent ouvertes avec la pauvreté des moyens et le manque de personnel et dans beaucoup d'endroits devant faire face à des situations très difficiles ; les expéditions missionnaires envoyées pour soutenir et porter à leur plein développement les œuvres déjà ouvertes et pour en tenter de nouvelles, en particulier parmi les peuples non encore évangélisés. Pendant ses 22 ans de règne, Don Rua augmenta le nombre de fondations salésiennes : de 64 maisons présentes à la mort de Don Bosco, on passa à 341 maisons en 1910, l'année de sa mort.
Un autre fruit de cette action bénie d'en haut et soutenue par un engagement infatigable est la croissance des vocations. L'insistance constante de Don Rua pour cultiver les vocations fait des maisons salésiennes une école de formation chrétienne, rappelant souvent aux salésiens le cœur de leur vocation, de leur charisme : l'amour irrésistible de Dieu qui se transforme en amour du prochain. Pour Don Rua, l'excellence de toute œuvre salésienne réside dans sa capacité à promouvoir les vocations, ce qui est une indication de la fidélité au charisme de Don Bosco, ainsi qu'un signe de la fécondité du système pastoral et pédagogique salésien. À la mort de Don Bosco, il y avait 768 salésiens ; à la mort de Don Rua, il y avait 4 001 salésiens profès et 371 novices. Cette œuvre de promotion des vocations s'est accompagnée d'une action de stabilisation du processus de formation, avec la création de centres de formation : noviciats et studentats philosophiques et théologiques.

Ce travail de gouvernance et d'animation a trouvé sa source dans la fidélité à Don Bosco et à son charisme, à travers la médiation des Constitutions et du Règlement, l'expérience vécue de la vie communautaire salésienne, le contact direct avec ses écrits, originaux ou traduits, et l'approche de ceux qui ont vécu à ses côtés. Le Père Rua est convaincu qu'insister sur le fait que les salésiens vivent en étroite communion avec la personne et la figure de Don Bosco est un moyen sûr pour dépasser l'individualisme, l'isolement et les tendances libérales visibles dans la société extérieure, pour renforcer un fort sentiment d'appartenance à la Congrégation et pour créer des communautés salésiennes priantes, harmonieuses, fraternelles et apostoliques, unies sous les directeurs et fermement liées à l'Inspecteur, au Recteur Majeur et au Chapitre général.

Don Rua fut un missionnaire infatigable, un interprète fidèle du système éducatif préventif. Parcourant des centaines de kilomètres, il visitait les maisons de la Congrégation dans le monde entier, les coordonnant comme une grande famille. Il disait que ses voyages lui avaient fait voir « la pauvreté partout ». La première grande industrialisation a poussé les paysans à abandonner leurs terres, pour un maigre salaire gagné à l'usine après d'interminables journées de travail. Les salésiens ont retiré de nombreux enfants de la rue, en ouvrant des oratoires et des écoles qui, malgré leur simplicité, sont rapidement devenus des centres d'accueil et d'éducation. Don Rua fut un grand innovateur en matière d'éducation : outre les écoles, où il introduisit des cours de formation professionnelle, il organisa des foyers et des clubs sociaux. En tant que chef de la Congrégation, il s'occupait scrupuleusement des questions administratives, ce qui l'amenait parfois à être dur avec ses collaborateurs. Il lui revient souvent à l'esprit les paroles que Don Bosco lui avait dites alors qu'il était encore un jeune garçon : « Tu auras beaucoup de travail à faire ».

Don Rua, parmi de nombreuses satisfactions (en 1907 Don Bosco est déclaré vénérable, en 1908 l'église romaine de Santa Maria Liberatrice est achevée), n'a certainement pas manqué d'épreuves et de difficultés. En 1896, le gouvernement anticlérical de l'Équateur expulsa les Salésiens du pays ; il en fut de même en France en 1902. En 1907, en Ligurie, à Varazze, il faut répondre par voie judiciaire à de lourdes calomnies contre la Congrégation. Le plan maçonnique s'est effondré et les calomniateurs ont dû fuir à l'étranger. Cependant, la santé de don Rua est gravement affectée. Sous le poids des ans, il est cloué au lit. Il meurt dans la nuit du 5 au 6 avril 1910, en murmurant une jaculatoire que Don Bosco lui avait enseignée dans son enfance : « Chère Mère, Vierge Marie, fais que je sauve mon âme ». Le « deuxième père de la famille salésienne » est enterré à côté de son maître. Paul VI l'a béatifié le 29 octobre 1972 en déclarant : « La famille salésienne [...] a trouvé en Don Bosco son origine et en Don Rua sa continuité [...]. Il a fait de l'exemple du saint une école, de sa Règle un esprit, de sa sainteté un modèle [...]. Don Rua a inauguré une tradition ». Son tombeau est aujourd'hui vénéré dans la crypte de la basilique Marie Auxiliatrice de Turin.

Prière 
Dio notre Père, 
au bienheureux Michel Rua, prêtre, héritier spirituel de saint Jean Bosco, tu as donné la capacité de former dans les jeunes ton image divine ; accorde-nous, appelés à éduquer les jeunes, de faire connaître le vrai visage du Christ, ton Fils.
ton image divine ; accorde-nous, appelés à éduquer la jeunesse, de faire connaître le vrai visage du Christ, ton Fils.
Nous te prions de glorifier ton serviteur et de nous accorder, par son intercession, la grâce que nous te demandons...
Par le Christ notre Seigneur. 

Pierluigi Cameroni, SDB
(Source: Pierluigi Cameroni – Come stelle nel cielo).
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	Testo
	Obbediente al “Da mihi animas” ispirato dallo Spirito Santo, Don Bosco fonda L’ADMA - associazione di fedeli laici – per la difesa della fede cristiana della gente comune, avendo come destinatari speciali i giovani e i più poveri. 
In spirito di comunione con la Chiesa e la Famiglia salesiana, attraverso la riscoperta di una nuova coscienza profetica, sacerdotale e regale dei laici, l’ADMA vuole promuovere la formazione e la maturazione di laici proponendo: 
 •	Un cammino di vita spirituale cristiana solida e accessibile a tutte le età, che mette al centro il rapporto personale con Gesù Eucarestia, sotto la guida materna di Maria Ausiliatrice, attraverso la preghiera, la partecipazione ai sacramenti e la catechesi; 
•	una formazione umana integrale in sintonia con il sistema preventivo, favorita dallo sviluppo delle virtù cristiane, che si verifica nelle relazioni con gli altri e nell’assunzione responsabile dei propri doveri di stato. Impostiamo i cammini formativi dell’Associazione a partire da quelli offerti dalla Chiesa e dalla Famiglia Salesiana e in particolare dalla Strenna del Rettor Maggiore.  
Maria ci invita, in comunione con tutta la Chiesa, a difendere e nutrire la fede della famiglia, cellula vitale della società e della Chiesa, “culla” dove impariamo a fare i primi passi dell’educazione all’amore, a partire dalle relazioni più vitali.   
In questo momento di grande confusione, come laici, ci sentiamo chiamati a essere non solo oggetto, ma anche soggetto dell’evangelizzazione. Vogliamo promuovere pertanto cammini che aiutino gli sposi a vivere con gioia la bellezza del matrimonio e con maturità l’educazione dei figli, compito che è primariamente loro. Guardiamo con occhio attento a tutte le famiglie più giovani, a quelle con figli adolescenti, con una visione aperta, in ascolto, capace di cogliere i segni dei tempi, di accogliere e includere.  
Curiamo la famiglia in una prospettiva aperta, in ascolto, capace di leggere i segni dei tempi e ci rivolgiamo a tutti gli adulti che, anche non associati, desiderano integrare la fede nella vita quotidiana, in spirito salesiano, come onesti cittadini e buoni cristiani. In una prospettiva intergenerazionale valorizziamo l’esperienza e la saggezza degli anziani, coinvolgendoli attivamente nel cammino comunitario e offrendo loro opportunità per vivere appieno la loro fase di vita. 
Guardiamo anche ai giovani per offrire percorsi di formazione umana e cristiana, curando in modo particolare la collaborazione con i salesiani, l’oratorio o il Centro di riferimento. L’accompagnamento di adulti maturi, che testimoniano la bellezza delle diverse vocazioni all’amore nella Chiesa - sacerdoti, consacrati e coppie di sposi - è una opportunità che abbiamo trovato feconda.  
Guardiamo anche ai giovani, come ogni cuore salesiano. Ci rivolgiamo tuttavia prevalentemente alla porzione adulta della Famiglia Salesiana, con uno sguardo intergenerazionale a tutta la famiglia. Pertanto la nostra cura ai più piccoli (ragazzi e giovani minorenni) è in primo luogo in quanto parte della famiglia.  Le attività ADMA per i giovani non vanno quindi tanto orientate a creare gruppi giovanili a sé, quanto piuttosto alleanze per contribuire - nei centri, negli oratori, nel Movimento Giovanile Salesiano - alla costruzione di proposte per i giovani. In tale contesto, come ADMA, possiamo offrire ai giovani la nostra dimensione di gruppo Eucaristico e Mariano e l'attenzione a favorire spazi di preghiera e di incontro con il Signore, curando l’interiorità. Tali proposte formative dovrebbero avere carattere sussidiario e complementare, trovando di volta in volta la forma comunitaria più adatta - raduni/campetti ed incontri – ad aiutare i giovani ad approfondire il loro rapporto con Gesù e Maria. 
Un’attenzione particolare è dedicata alla formazione dei nuovi associati. Per loro abbiamo redatto un libretto e impostato un cammino di un anno, condotto da una equipe di laici e sacerdoti. Tale cammino, oltre a far comprendere quale ricchezza sia appartenere alla Associazione, punta a fare apprezzare la bellezza del dono di accogliere Maria nella propria vita, come ha fatto San Giovanni e a condividere le grazie che quotidianamente gli associati ricevono con gratitudine.  
L’impegno educativo non esaurisce l’apostolato dell’Associazione: con gioia costatiamo come tanti gruppi del mondo, seguendo le ispirazioni dello Spirito Santo, si adoperano anche nel rispondere a tanti altri bisogni, come ad esempio la lotta alla povertà.  
	Obéissant al “Da mihi animas” inspiré par le Saint Esprit, Don Bosco fonda l’ADMA – Association des fidèles laïcs – pour la défense de la foi chrétienne des gens communes, ayant comme destinataires spéciaux les jeunes et les plus pauvres.

Dans un esprit de communion avec l'Église et la Famille salésienne, à travers la redécouverte d'une nouvelle conscience prophétique, sacerdotale et royale des laïcs, l'ADMA veut promouvoir la formation et la maturation des laïcs en proposant :
. Un solide parcours de vie spirituelle chrétienne accessible à tous les âges, qui met l'accent sur une relation personnelle avec Jésus dans l'Eucharistie, sous la direction maternelle de Marie Auxiliatrice, par la prière, la participation aux sacrements et la catéchèse ;
. Une formation humaine intégrale en harmonie avec le système préventif, favorisée par le développement des vertus chrétiennes, qui se réalise dans les relations avec les autres et dans l'assomption responsable des devoirs d'état. Nous fixons les parcours de formation de l'Association à partir de ceux offerts par l'Église et la Famille salésienne et en particulier de l'Étrenne du Recteur Majeur.
Marie nous invite, en communion avec toute l'Église, à défendre et à nourrir la foi de la famille, cellule vitale de la société et de l'Église, « berceau » où l'on apprend à faire les premiers pas de l'éducation à l'amour, en commençant par les relations les plus vitales.
En cette période de grande confusion, en tant que laïcs, nous nous sentons appelés à être non seulement l'objet, mais aussi le sujet de l'évangélisation. Nous voulons donc promouvoir des chemins qui aident les époux à vivre avec joie la beauté du mariage et à éduquer avec maturité leurs enfants, tâche qui leur incombe en premier lieu. Nous portons un regard attentif à toutes les familles les plus jeunes, à celles qui ont des enfants adolescents, avec une vision ouverte, à l'écoute, capable de saisir les signes des temps, d'accueillir et d'inclure.
Nous nous occupons de la famille dans une perspective d'ouverture et d'écoute, capable de lire les signes des temps, et nous nous adressons à tous les adultes qui, même s'ils ne sont pas associés, souhaitent intégrer la foi dans leur vie quotidienne, dans un esprit salésien, en tant qu'honnêtes citoyens et bons chrétiens. Dans une perspective intergénérationnelle, nous valorisons l'expérience et la sagesse des personnes âgées, en les impliquant activement dans le cheminement de la communauté et en leur offrant des opportunités de vivre pleinement leur étape de vie.
Nous nous tournons également vers les jeunes pour proposer des cours de formation humaine et chrétienne, en accordant une attention particulière à la collaboration avec les Salésiens, l'oratoire ou le Centre de référence. L'accompagnement d'adultes mûrs, qui témoignent de la beauté des différentes vocations d'amour dans l'Église - prêtres, personnes consacrées et couples mariés - est une opportunité que nous avons trouvée fructueuse.
Nous nous adressons aussi aux jeunes, comme tout cœur salésien. Cependant, nous nous adressons principalement à la partie adulte de la famille salésienne, avec un regard intergénérationnel sur l'ensemble de la famille. C'est pourquoi notre attention aux plus jeunes (garçons et jeunes mineurs) s'inscrit avant tout dans le cadre de la famille.  Les activités de l'ADMA pour les jeunes ne sont donc pas tant orientées vers la création de groupes de jeunes à part entière, mais plutôt vers des alliances pour contribuer - dans les centres, dans les oratoires, dans le Mouvement Salésien des Jeunes - à la construction de propositions pour les jeunes. Dans ce contexte, en tant qu'ADMA, nous pouvons offrir aux jeunes notre dimension de groupe eucharistique et marial et notre attention à favoriser des espaces de prière et de rencontre avec le Seigneur, en prenant soin de l'intériorité. Ces propositions formatives doivent être subsidiaires et complémentaires, en trouvant la forme communautaire la plus appropriée - rassemblements/camps et rencontres - pour aider les jeunes à approfondir leur relation avec Jésus et Marie.
Une attention particulière est accordée à la formation des nouveaux membres. Pour eux, nous avons élaboré un livret et mis en place un parcours d'un an, animé par une équipe de laïcs et de prêtres. Ce parcours, en plus de les aider à comprendre la richesse que représente l'appartenance à l'Association, vise à leur faire apprécier la beauté du don d'accueillir Marie dans leur vie, comme l'a fait saint Jean, et à partager avec gratitude les grâces que les associés reçoivent chaque jour.
L'engagement en faveur de l'éducation n'épuise pas l'apostolat de l'Association : nous constatons avec joie que tant de groupes dans le monde, suivant les inspirations de l'Esprit Saint, s'efforcent également de répondre à tant d'autres besoins, tels que la lutte contre la pauvreté.
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	COMMEMORAZIONE DI MARIA AUSILIATRICE DEL 24 : 
LINEE GUIDA
	Commémoration de Marie Auxiliatrice di 24 : Lignes directrices

	Testo
	Per la commemorazione di Maria Ausiliatrice nella giornata del 24 di ogni mese si propone come linea guida un’ora di preghiera per meditare la vita di Gesù con gli occhi di Maria: 
• Esporre il Santissimo 
• Introdurre la recita del Rosario con l’intenzione di preghiera mensile di Papa Francesco 
• All’inizio di ogni mistero, enunciare il mistero e leggere con cura il Vangelo 
• Al termine del Rosario invitare i partecipanti ad esporre libere intenzioni di preghiera 
• Per concludere buonanotte salesiana (massimo 5 minuti) 
• Importante è raccomandare il sacramento della Confessione all’inizio del momento di preghiera.
• La preghiera è accompagnata dall’animazione musicale.
	Pour la commémoration de Marie Auxiliatrice le 24 de chaque mois, une heure de prière pour méditer la vie de Jésus à travers les yeux de Marie est proposée comme ligne directrice :

. Exposer le Saint Sacrement ;

. Introduire la récitation du Rosaire avec l'intention de prière mensuelle du Pape François ;

. Au début de chaque mystère, énoncer le mystère et lire attentivement l'Évangile ;

. À la fin du chapelet, inviter les participants à présenter des intentions de prière libres.

. Pour conclure le mot du soir salésien (5 minutes au maximum) ;

. Il est important de recommander le sacrement de la confession au début du temps de prière ;

. La prière est accompagnée de l’animation musicale.
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	Myanmar – Avviata la presenza dell'ADMA nel Paese

	Myanmar – Démarrage de la présence de l'ADMA dans le pays

	Testo 
	Mercoledì 24 luglio 2024 è stata avviata in Myanmar l’Associazione di Maria Ausiliatrice (ADMA), con i primi 66 membri che hanno emesso le loro promesse. La solenne celebrazione è avvenuta nel Santuario di Maria Ausiliatrice dell’opera “Don Bosco-Nazareth” di Anisakan, ed è stata presieduta dal Superiore della Visitatoria salesiana del Myanmar (MYM), don Bosco Nyi Nyi, affiancato dal Delegato per la Famiglia Salesiana, don John Gam Seng. Nel corso della cerimonia sono state consegnate a ciascun aderente medaglie, regolamenti, distintivi, tessere e uniformi dell’associazione. Intanto, anche in altre città del Paese ci sono un buon numero di laici che si stanno preparando per entrare nell’ADMA, il quarto gruppo della Famiglia Salesiana.
	Le mercredi 24 juillet 2024, l'Association Marie Auxiliatrice (ADMA) a été lancée au Myanmar, avec les promesses des 66 premiers membres. La célébration solennelle a eu lieu dans le Sanctuaire de Marie Auxiliatrice de l'œuvre « Don Bosco-Nazareth » à Anisakan, et a été présidée par le Supérieur de la délégation Salésienne de Myanmar (MYM), le Père Bosco Nyi Nyi, assisté par le Délégué pour la Famille Salésienne, le Père John Gam Seng. Au cours de la cérémonie, des médailles, des règlements, des badges, des cartes et des uniformes de l'association ont été remis à chaque membre. Entre-temps, dans d'autres villes du pays, un bon nombre de laïcs se préparent à rejoindre l'ADMA, le quatrième groupe de la Famille salésienne.
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	Esercizi spirituali dell’Adma Primaria
	Retraites spirituelles de l'Adma Primaire

	Testo
	Si sono conclusi sabato 17 agosto gli Esercizi Spirituali estivi dell’ADMA Primaria di Torino, svoltosi sotto il tema: “Lampada ai miei passi è la tua Parola”. Le giornate di ritiro sono state organizzate a Valdocco a luglio e nella casa salesiana di Pracharbon, in Val d’Ayas (Val d’Aosta) dal 28 luglio al 17 agosto diviso in 5 turni. Hanno visto la partecipazione di quasi 500 persone, appartenenti ad età e condizioni diverse: famiglie con bambini piccoli e ragazzi, adulti e anziani, a sottolineare la missione dell’Associazione di Maria Ausiliatrice (ADMA) nell’offrire proposte di formazione intergenerazionali, in cui persone che stanno attraversando fasi diverse della vita possono arricchirsi a vicenda e camminare insieme, unite dalla fede comune in Gesù e dall’affidamento a Maria Ausiliatrice. Le catechesi sono state guidate con grande cura e profondità da don Gabriel de Jesus Cruz Trejo, Animatore Spirituale dell’ADMA Primaria, da don Michele Molinar sdb Vicario Ispettoriale dei Salesiani del Piemonte e Valle d’Aosta, don Roberto Carelli Sdb professore di Teologia, da don Pierluigi Cameroni Postulatore generale delle cause di beatificazione e canonizzazione. Preziosissima è stata anche la presenza di suor Lucrecia Uribe Duque, Figlia di Maria Ausiliatrice, Delegata per la Famiglia Salesiana e da suor Marilena Balcet, consigliera dell’Adma Primaria che hanno accompagnato i partecipanti favorendo un clima di amicizia e di condivisione. 
	Les Exercices Spirituels d'été de l'ADMA Primaire de Turin se sont terminés le samedi 17 août, sur le thème : « Ta Parole est la lampe de mes pas ». Les journées de retraite ont été organisées au Valdocco en juillet et dans la maison salésienne de Pracharbon, dans le Val d'Ayas (Val d'Aoste) du 28 juillet au 17 août, réparties en 5 équipes. Près de 500 personnes y ont participé, appartenant à des âges et des conditions différents : familles avec de jeunes enfants et adolescents, adultes et personnes âgées, soulignant la mission de l'Association Marie Auxiliatrice (ADMA) d'offrir des propositions de formation intergénérationnelle, dans lesquelles des personnes qui traversent différentes phases de la vie peuvent s'enrichir mutuellement et cheminer ensemble, unies par leur foi commune en Jésus et leur confiance à Marie Auxiliatrice. Les catéchèses ont été dirigées avec beaucoup de soin et de profondeur par don Gabriel de Jesus Cruz Trejo, Animateur spirituel de l'ADMA Primaire, par don Michele Molinar sdb Vicaire inspecteur des Salésiens du Piémont et du Val d'Aoste, par don Roberto Carelli sdb Professeur de théologie, par don Pierluigi Cameroni Postulateur général des causes de béatification et de canonisation. La présence de Sœur Lucrecia Uribe Duque, Fille de Marie Auxiliatrice, Déléguée pour la Famille salésienne, et de Sœur Marilena Balcet, Conseillère de l'Adma Primaire, a également été précieuse, car elles ont accompagné les participants en favorisant un climat d'amitié et de partage.
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	Congrès de Marie Auxiliatrice à Fatima

	Testo
	Al IX Congresso Internazionale di Maria Ausiliatrice tenutosi a Fatima a fine agosto ha riunito più di 1.300 partecipanti provenienti da oltre 44 Paesi, tra cui sacerdoti e laici. È stato un importante momento di riflessione, che ha messo in luce l’universalità della devozione mariana e l’importanza di Maria nella vita della Famiglia Salesiana. Don Andrea Bozzolo, Rettore dell’Università Pontificia Salesiana di Roma, ha presentato il “Sogno dei nove anni” di Don Bosco come simbolo della vocazione e della missione salesiana.
Per il relatore, l’esperienza del sogno di Don Bosco è vista come una rivelazione divina che ha plasmato profondamente la sua vita e la sua missione. Nel sogno, Don Bosco vede dei giovani in un grande cortile, simbolo della missione educativa che gli sarebbe stata affidata. L’apparizione di una figura cristologica e la presenza di Maria Ausiliatrice rivelano la necessità di un approccio “premuroso” e “orientativo” nei confronti dei giovani, ha sottolineato don Bozzolo.
“La missione di Don Bosco è un invito a trasformare l’impossibile in possibile, attraverso la fede e l’obbedienza, rivelando il carattere paradossale della vocazione divina, dove la luce della verità è spesso accompagnata da oscurità e incertezza”, ha spiegato il relatore.

Infine, don Bozzolo ha sottolineato che la vera educazione e trasformazione deve avvenire attraverso la dolcezza e la carità, e non attraverso la repressione e la punizione. “Il Sistema Preventivo di Don Bosco si ispira a questo approccio, riflettendo l’importanza della dolcezza e dell’amore nella formazione dei giovani, un principio centrale della pedagogia salesiana e della pratica cristiana”, ha sottolineato. don Juan José Bartolomé, salesiano laureato in Teologia e Dottore in Sacra Scrittura.
Nella sua presentazione, sul tema “Maria di Nazareth, maestra nell’arte del discernimento”, il salesiano ha messo in evidenza il percorso di Maria dalla nascita di Gesù fino all’adolescenza, utilizzando diversi passi biblici. Esplorando la vocazione di Maria come modello di fede e obbedienza alla volontà di Dio, ha osservato: “Prima di scegliere Dio, ha dovuto accettare che Dio l’avesse scelta; (…) chi è consapevole di essere stato chiamato si sente graziato da Lui; come Maria, trovare la propria vocazione è aver trovato la grazia di Dio”.

	Le IXe Congrès international de Marie Auxiliatrice, qui s'est tenu à Fatima à la fin du mois d'août, a rassemblé plus de 1 300 participants de plus de 44 pays, parmi lesquels des prêtres et des laïcs. Ce fut un moment important de réflexion, qui a mis en évidence l'universalité de la dévotion mariale et l'importance de Marie dans la vie de la Famille salésienne. Don Andrea Bozzolo, Recteur de l'Université pontificale salésienne de Rome, a présenté le « rêve de neuf ans » de Don Bosco comme un symbole de la vocation et de la mission salésienne.
Pour l'orateur, l'expérience du rêve de Don Bosco est perçue comme une révélation divine qui a profondément façonné sa vie et sa mission. Dans ce rêve, Don Bosco voit des jeunes dans une grande cour, symbole de la mission éducative qui lui serait confiée. L'apparition d'une figure christique et la présence de Marie Auxiliatrice révèlent la nécessité d'une approche « attentive » et « guidante » des jeunes, a souligné le père Bozzolo.
« La mission de Don Bosco est une invitation à transformer l'impossible en possible, par la foi et l'obéissance, révélant le caractère paradoxal de la vocation divine, où la lumière de la vérité est souvent accompagnée d'obscurité et d'incertitude », a-t-il expliqué.

Enfin, Don Bozzolo a souligné que la véritable éducation et la transformation doivent se faire par la douceur et la charité, et non par la répression et la punition. « Le système préventif de Don Bosco s'inspire de cette approche, reflétant l'importance de la douceur et de l'amour dans la formation des jeunes, un principe central de la pédagogie salésienne et de la pratique chrétienne », a souligné don Juan José Bartolomé, salésien, licencié en théologie et docteur en Écriture Sainte. Dans sa présentation, sur le thème « Marie de Nazareth, maîtresse dans l'art du discernement », le salésien a mis en lumière le parcours de Marie, de la naissance de Jésus à son adolescence, en s'appuyant sur plusieurs passages bibliques. En explorant la vocation de Marie comme modèle de foi et d'obéissance à la volonté de Dieu, il a observé : « Avant de choisir Dieu, elle a dû accepter que Dieu l'ait choisie ; (...) ceux qui sont conscients d'être appelés se sentent graciés par Lui ; comme Marie, trouver sa vocation, c'est avoir trouvé la grâce de Dieu ».
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	NUOVA RUBRICA: L'ADMA PRIMARIA RISPONDE
	

	Testo
	Su richiesta di un nostro lettore nasce questa nuova rubrica “l'Adma primaria risponde” per offrire approfondimenti a quesiti di interesse generale. Chi volesse suggerirci un argomento o domande ce lo può comunicare via mail al seguente indirizzo adma@admadonbosco.org. 
	A la demande d'un de nos lecteurs, cette nouvelle rubrique « l'Adma primaria risponde » (l'Adma primaire répond) a été créée pour apporter un éclairage sur des questions d'intérêt général. Toute personne souhaitant nous suggérer un thème ou une question peut nous en faire part par courrier électronique à l'adresse suivante :  adma@admadonbosco.org.
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	MESSA IN SUFFRAGIO PER GLI ASSOCIATI ADMA DEFUNTI 
	MESSE DE SUFFRAGE POUR LES MEMBRES DÉCÉDÉS DE L'ADMA

	Testo
	Ogni 24 del mese per tutti gli associati Adma defunti di tutto il mondo nella basilica di Maria Ausiliatrice di Torino viene celebrata una messa in suffragio alle ore 9.
	Chaque 24 du mois, une messe de suffrage est célébrée à 9 heures dans la basilique Marie-Auxiliatrice de Turin pour tous les membres de l'Adma décédés dans le monde entier.
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	INTENTION DE PRIERE MENSUELLE

	Testo
	PER UNA MISSIONE CONDIVISA 

Preghiamo perché la Chiesa continui a sostenere in ogni modo uno stile di vita sinodale, nel segno della corresponsabilità, promuovendo la partecipazione, la comunione e la missione condivisa tra sacerdoti, religiosi e laici.
	POUR UNE MISSION PARTAGEE
Nous prions pour que l'Église continue à soutenir de toutes les manières possibles un mode de vie synodal, sous le signe de la coresponsabilité, promouvant la participation, la communion et la mission partagée entre les prêtres, les religieux et les laïcs.
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